

“Правда Востока” gazetasining 2024-yil 10-sentabr sonida

// 10.09.2024

<https://uzkimiyosanoat.uz/oz/press/about-us/pravda-vostoka-gazetasining-2024-yil-10-sentabr-sonida>

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10
сентября
2024 года
вторник
№ 183 (30492)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz

ЦИФРА.ФАКТ

В результате создания стабильной законодательной базы, улучшения инвестиционной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопкового волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопкового сырья и производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Благодаря созданным в сфере возможности объем производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт - в 4 раза. Раньше значительная часть, то есть 70 процентов экспорта в отрасли, приходилась на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортируемого товара составляет готовая продукция.



ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА, СМЕЛОСТИ И ПАТРИОТИЗМА

Параспортсмены Узбекистана на состоявшихся в Париже (Франция) XVII Паралимпийских играх завоевали 10 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых медалей.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова 9 сентября состоялась церемония торжественной встречи победителей, призеров и участников этих престижных соревнований. Для встречи спортсменов в аэропорту прибыли представители государственных и общественных организаций, спортсмены, родители паралимпийцев, журналисты.

Пламя мгновений триумфа, которое подарила народу спортсмены на XXIII летних Олимпийских играх, еще больше разгорелось благодаря новым победам, радостью от которых согрела наша страна.

На XVII Паралимпийских играх 65 параспортсменов Узбекистана защищали честь страны и завоевали 10 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых - всего 26 медалей.

Год поддержки молодежи и бизнеса

ОБРАЗОВАНИЕ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА - ДРАЙВЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Умидна Азимова. Старший преподаватель ТГЭУ.

Для построения инновационной экономики государству необходимо формировать у молодежи важные для рынка труда навыки и компетенции. При этом в условиях глобализации в числе приоритетных задач - высокое качество получаемого в стенах вузов образования и конкурентоспособность высших учебных заведений на международном уровне.

Сегодня страна мира, включая Узбекистан, уделяют огромное внимание исследованиям и разработкам по поддержке инноваций в экономике и развитию человеческого капитала.

Возможности для получения трудоспособным населением образования на протяжении всей жизни. Во-вторых, следует формировать навыки и компетенции, необходимые молодежи для обретения достойного места в социуме.

Гендерное равенство

В последние годы в Новом Узбекистане происходят кардинальные перемены во всех сферах жизни общества. В том числе и поддержка активности наших соотечественниц. В частности, в коллективе АО «Узкимсаноат» проводится работа по повышению активности женщин, оказанию помощи тем из них, кто в одиночку воспитывает детей, из социально уязвимых слоев населения.

Указом Президента «О мерах по дальнейшему усилению работы по системной поддержке семьи и женщин» от 7 марта 2022-го принята Национальная программа по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы.

Семинар

ЯГОДЫ КАК ПЕРСПЕКТИВНЫЙ БИЗНЕС

Десятки предпринимателей и руководителей фермерских хозяйств приняли участие в научно-практическом семинаре «Дополнительные стимулы и возможности для развития ягодных культур», состоявшемся в Ташкентском районе столичной области. Организаторы - Международный центр стратегического развития и исследований (ISCAD) при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан, представительство Японского агентства международного сотрудничества (JICA) при поддержке ряда государственных и коммерческих организаций.



Местом проведения семинара не случайно была выбрана территория ООО «World ekzotik agro», много лет занимающегося выращиванием плодово-ягодной продукции. Здесь, на 13,5 гектара выращивают голубику, малину, клубнику, ежевику и другие пользующиеся устойчивым спросом внутри страны и за рубежом ягоды.



В Самарканде проходит конференция двух крупнейших текстильных ассоциаций мира - Международной федерации производителей текстиля (ITMF) и Международной федерации производителей одежды (IAF) на тему «Инновации, сотрудничество и реагирование - высшие силы текстильной промышленности и производства одежды».



В данной конференции, проводимой престижными организациями в сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Ассоциацией «Узбекистантекстиль», принимают участие более 500 представителей стран-членов ITMF и IAF, крупных текстильных компаний, известных мировых брендов и финансовых институтов.

Выборы-2024

«ОБЪЕДИНИТЕСЬ РАДИ ПРИРОДЫ!»: СОСТОЯЛСЯ V ФОРУМ ЭКОПАРТИИ

7 сентября 2024 года в Ташкенте состоялся V форум Экологической партии Узбекистана, в работе которого приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, областей и городов Ташкента, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены Центрального совета партии, представители государственных, общественных и негосударственных организаций, а также работники средств массовой информации.

На форуме рассмотрены вопросы о деятельности Экологической партии Узбекистана в период 2020-2024 годов, предвыборной программы и выдвигены кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Р.У. Председатель Исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана Абдушукр Хамзов выступил с докладом по основным вопросам, включенным в повестку дня форума.

Экологическая партия Узбекистана в предвыборной программе на 2020-2024 года поставила перед собой цель реализовать более 80 задач. За прошедший период практически все они были реализованы.

Партия активно участвовала в улучшении экологической ситуации в стране, разработке программ и стратегий для комплексного решения экологических проблем, формировании здорового образа жизни, ликвидации последствий Аральской катастрофы, содействии социально-экономическому развитию региона Приаралья, борьбе с загрязнением воздуха и сокращением биологического разнообразия, адаптации к изменению климата.

В период с 2020 по 2024 года членами фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса на основании права законодательной инициативы внесли 21 законопроект. Кроме того, фракция партии провела четыре «парламентских слушания», пять «гражданских ассамблей», направила шесть парламентских и 95 депутатских запросов. Депутаты партии 81 раз заслушали должностных лиц по вопросам социально-экономической ситуации в регионах, включая обсуждение различных экологических проблем и их решений.

За последние пять лет партия сделала акцент на активном диалоге с населением. В Центральном совете партии, партийной организации Республики Каракалпакстан и каждой областной совете партии созданы различные экологические комплексные системы приема обращений граждан. В результате из 5436 обращений, поступивших в партию в 2019-2024 годах, 2692 были решены положительно, остальные направлены в соответствующие органы для дальнейшего рассмотрения.

При участии активистов партии разработаны проект и карта создания защитных лесов в экологически неблагоприятных районах. Если оценивать в разрезе АО «Узкимёсанот», то на предприятиях общества трудятся 28 301 специалист, из них 9883 - женщины (35 процентов). В разрезе крупных предприятий это выглядит так: АО «Максам-Чирчик» (35 процентов), АО «Ферганазот» (37), АО «Аммофос-Максам» (37), АО «Навоийазот» (40), АО «Узкимёсанотлохизил» (48,5).

По инициативе председателя правления АО «Узкимёсанот» определены основные требования к управлению предприятием, выполнение которых предполагает введение на предприятиях должности специалиста по работе с женщинами и девушками. В обязанности входит защита прав и законных интересов сотрудников, обеспечение равных условий труда для женщин и мужчин, а также мониторинг благополучия в семьях коллективов. Важно недопущение случаев семейного насилия и уменьшения прав женщин и девушек, обеспечение условий счастливого материнства и ухода за детьми в дошкольных учреждениях, регулярный мониторинг процессов соблюдения прав женщин, установленных нормами международных конвенций и национального законодательства Узбекистана.

Наряду с этим создаются условия для повышения общественной, экономической и политической активности женщин, их роли в управлении государством и обществом, защите материнства и детства, женщины. Мы организуем нашим работницам возможности для профессионального роста, занятий наукой и творчеством, физической культурой и спортом, обеспечения культурного досуга.

Обеспечивается социальная защита нуждающихся в этом женщины и девушек. В частности, оказывается материальная поддержка матерям-одиночкам или воспитывающим детей с инвалидностью - через приобретение лекарственных препаратов, оплату ремонта жилья, покупку детского питания, и тому подобное.

Для активизации воспитательной работы среди девушек и женщин, профилактики правонарушений и внедрения современных методов борьбы с преступностью, повышения уровня правосознания предложено ввести в штат предприятий, где работают свыше 500 женщин и женщин, должности советников по вопросам женщин, главных

на высокох дельте Аральского моря. Благодаря их инициативам реализованы проекты «Помощь Аралу» в 2021 году, «Визит на Арал» в 2022-м, «Объединимся ради зеленого развития» в 2023-м. В рамках этих проектов посажены в регионе Приаралья в Муйнакском районе и на территории пустыни Кызылкум Хорезмской области 25 тысяч саженцев, более 10 тонн семян саксаула и свыше 10 тысяч саженцев саксаула.

На форуме также обсуждалась предвыборная программа Экологической партии Узбекистана, включившая ключевые инициативы и предложения, направленные на достижение устойчивого развития страны, экологической безопасности, создание благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, а также реализацию государственной политики, ориентированной на сохранение природных ресурсов.

Оставаясь верной своей «левой» политической позиции, партия, идеология которой основана на экологизме, в новой предвыборной программе выдвигает идею создания благоприятной среды для всех, перехода к безуглеродной и эффективной «зеленой» экономике, а также формирования развитого общества, где главным приоритетом является гармония между человеком и природой.

В программе партии представлены также инициативы, как обязательное выделение части средств, предназначенных для дорожной инфраструктуры, на создание пешеходных дорожек, обустройство выделенных полос для велосипедов и скутеров за счет проезжей части автомобильных дорог, поэтапное внедрение системы скинов на проезд для регулярных пассажиров общественного транспорта в Ташкенте и областных центрах, а также усиление ответственности государственных органов и хозяйствующих субъектов за соблюдение экологического законодательства.

Партия предлагает четко определить в законе механизмы обязательного общественного обсуждения строительства зданий и многоквартирных домов в городах.

В целях реализации безопасных и устойчивых экономических реформ, сторонники Экологической партии предлагают по сокращению выбросов парниковых газов на 65 процентов к 2030 году, полностью перейти от

мобильной промышленности; на производство электромобилей к 2035-му, а также по увеличению доли экологически чистых и возобновляемых источников энергии в энергобалансе вдвое к 2030-му.

В предвыборной программе нашли отражение также предложения, как определение обязательности установления энергооборачивающих технологий на объектах государственных учреждений, многоквартирных домов и объектов площадью свыше 1000 м²; запрет на пересадку деревьев старше 10 лет, а также на движение легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания в столице и крупных городах к 2030 году, а с 2035-го - на их продажу на территории страны; введение наказания за нарушение права на выделение земель приритуальных лесов, незаконно вырубленных в целях строительства.

Для обеспечения безопасности пищевой продукции в сельском хозяйстве партия предлагает сократить объем использования пестицидов на 50 процентов до 2030 года и активно внедрять биологические методы борьбы с вредителями.

На форуме особо отмечалось, что каждая инициатива, включенная в предвыборную программу, представляет собой не только актуальный, но и жизненно важный шаг для нашего времени. Это обусловлено современными экологическими вызовами и состоянием окружающей среды, которые требуют незамедлительных действий и эффективных решений для обеспечения устойчивого будущего.

После обсуждений делегаты форума одобрили предвыборную программу Экологической партии Узбекистана, основанную на принципе «Объединимся ради природы».

Делегатами форума также рассмотрен вопрос выдвижения кандидатов, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана.

По завершении форума были выдвинуты по одномандатным округам 75 кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и 10 кандидатов по партийным спискам.

44,6 процента кандидатов - женщины. Все 175 кандидатов имеют высшее образование, из них 31,5 процента - юристы, 10 - юристы-депутаты, медицинские специалисты, 15 - представители сферы экономики, 34,5 - других отраслей.

В ходе форума отмечалось, что документы о кандидатах в кратчайшие сроки будут переданы в Центральную избирательную комиссию для регистрации.

Пресс-служба Экологической партии Узбекистана.



В САМАРКАНДЕ - ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ МИРОВОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Описание. Начало на 4-й стр.)

9 сентября состоялось торжественное открытие конференции. Сначала заместитель Премьер-министра Узбекистана Ж. Ходжаев поздравил Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с участием в конференции.

В своем поздравлении глава государства пожелал успехов впервые проводимому в нашей стране форуму и отметил, что в последние годы, как и во всех сферах и отраслях, мы осуществляем широкомасштабные реформы в текстильной промышленности и производстве одежды.

Отмечено, что была отменена государственная монополия в выращивании хлопка, создана и последовательно совершенствуется кластерная система, полностью охватывающая весь процесс от заготовки сырья до производства готовой продукции.

Наша реформа в этой сфере завоевала признание престижных международных организаций, был снят бойкот с узбекского хлопка. В данном направлении продолжается наше сотрудничество с международной коалицией Cotton Campaign.

При этом в результате создания стабильной законодательной базы, улучшения производственной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопчатобумажного волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопчатобумажного сырья и производству готовой продукции с высокой добавлен-

ной стоимостью, говорится в поздравлении. Благодаря созданным в сфере возможности объема производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт - в 4 раза. Самое главное, что раньше значительная часть, то есть 70 процентов хлопка в отрасли, приходилось на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортного товара составляет готовая продукция.

Выступившие на мероприятии главы Самаркандской области Э. Турдумов, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Д. Вахобов представили информацию о производимой в стране, в частности в Самаркандской области, работе по развитию текстильной промышленности, переработке хлопкового волокна.

На церемонии открытия президент Международной федерации производителей текстиля Кей Ви Шрираваси отметил необходимость импортирования в сферу цифровых технологий, совершенствования законодательства, укрепления сотрудничества производителей текстиля и одежды.

Затем участники конференции ознакомились с выставкой развития и перспектив текстильной промышленности Узбекистана, продукцией ведущих производителей страны.

Головная конференция Международной федерации производителей текстиля и Международной федерации производителей одежды продолжает свою работу в формате сессий.

Г. Хасанов, Корр. УИА.



РАСТЕТ ПОДДЕРЖКА АКТИВНОСТИ ЖЕНЩИН-ХИМИКОВ

специалистов, психологов. В настоящее время таковые уже имеются. Например, в АО «Навоийазот» и «Ферганазоте» есть советники по вопросам женщин и специалистов, в АО «Максам-Чирчик», «Аммофос-Максам» и на Кунградском содовом заводе работают советники по вопросам женщин.

В 2023 году в рамках оказания материальной и социальной помощи со стороны АО «Узкимёсанот» выполнены ремонтные работы в жилых помещениях пяти сотрудниц, 2766 женщинам компенсированы расходы на приобретение медикаментов, 3779 малообеспеченным семьям предоставлены продуктовые наборы, 26 одиночным матерям оплачены контракты на обучение в вузах их детей, 134 много-

детные матери получили материальную помощь.

На эту заботу руководства страны и предприятия женщины отвечают успехами в труде и высокой общественной активностью. Так, в 2023 году оператор цеха по производству полиэфирных мешков АО «Навоийазот» Насиба Фаизуллаева удостоена награды именной медалью «Шукрат», а годом ранее сотрудница этого же предприятия, только из комплекса по выпуску каустической соды, поливинилхлорида и метанола Махлима Шарипова удостоена медали «Келажак бунёдкори».

Работа нашего акционерного общества по социальной поддержке активности женщин высоко оценена в республике.

Так, в конкурсе социальных роликов под девизом «Аёллар саодат берсин!» (Дайте счастья женщине), проводимом Комитетом семьи и женщин Республики Узбекистан, ролик, подготовленный от имени АО «Узкимёсанот», удостоен второго места. В национальном конкурсе «Гендер тенглик равиости - 2022» («Активное гендерное равенство - 2022»), проведенном Сенатом Олий Мажлиса Р.У.з, Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, Комитетом семьи и женщин Р.У.з, самым активным предприятием в обеспечении гендерного равенства признан коллектив АО «Декабавдэкийн калитинг заводи».

Председатель Консультативного совета по вопросам женщин этого предприятия Мухтар Каримова в текущем году награждена нагрудным знаком «Ибратил оил». В 2023-м победительницей этого конкурса стала АО «Навоийазот», советник по вопросам семьи и женщин данного предприятия Насиба Соликова награждена нагрудным знаком «Мугъабар аёл».

В этом году на предприятиях акционерного общества впервые проведен конкурс «Активная женщина-лидер». В нем приняли участие работницы цеха 22 цехов. Победители отмечены ценными подарками и денежными премиями. Что примечательно, победительница в конкурсе женщинами повышены квалификацию, они успешно освоили замену руководящих должностей своих предприятий. А лучшие проекты

предложены к реализации на средства предприятий. В будущем, если участник окажется со средним специальным образованием и станет победителем, ему будет выдана рекомендация на поступление в профильный вуз, а при поступлении на контракт стоимость его выплата предприятие.

Указом Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности Комитета семьи и женщин от 21 декабря 2023-го года» отмечено, что имеется ряд недостатков в широком вовлечении женщин в науку, образование и научно-творческую деятельность, обучения современным профессиям, востребованным на рынке труда, содействия занятости женщин.

В целях восполнения указанных пробелов четыре сотрудницы нашего акционерного общества прошли обучение в Высшей школе бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан по краткосрочному курсу «Современная практика и принципы корпоративного управления», получили сертификаты и с ними право вхождения в состав Наблюдательного совета.

Акционерным обществом «Узкимёсанот» предпринимаются добрые инициативы по обеспечению занятости женщин и девушек. В частности, по исполнению требований Указа Президента «О дополнительных мерах по поддержке и развитию в сфере предпринимательства и дальнейшего расширения кормовой базы для выращивания шелководов» от 1 июня

2023-го проведена определенная работа по созданию условий для занятости рабочих мест для членов семей работников предприятий химической промышленности в направлении шелководства.

При этом каждое предприятие применило свои подходы в решении указанных вопросов. Например, в АО «Навоийазот» сформировали списки безработных членов семей сотрудников. Затем подписаны договоры о трудоустройстве на основе контракта 100 шелководов в Кармановском районе - с Navoiy Silk Production и Наманганском - с кластером Al-Aziz Iragi об обеспечении занятости 112 человек. В целом трудоустроены 212 ранее безработных женщин. Шелководы сдали 10 200 кг коконов тутового шелкопряда. На территории территорий АО «Навоийазот» выращено 20 тысяч саженцев тутовника.

Еще одним предприятием химиков - АО «Аммофос-Максам» подписаны договоры на сезонное трудоустройство 125 человек. В Букиновском районе Ташкентской области - с ООО «Tashkent Silk Prod» (65 человек) и в Ахантарском районе с ООО ЧП «Injuz Silk Co» (60 человек). Шелководы сдали свыше восьми тонн коконов, на территории предприятия выращено 20 тысяч саженцев.

АО «Максам-Чирчик» организовало раздачу коконов тутового шелкопряда для 100 граждан, заключив соглашение с ООО «Nafalshon Silk Co» об обеспечении занятости женщины в количестве 100 человек, которым сдано 5900 кг коконов, на свободных территориях посажены восемь тысяч саженцев тутовника. Помимо этого, в рамках общенационального проекта «Милл оиллар» на территориях АО «Максам-Чирчик» и «Аммофос-Максам» высажен сад женщин-химиков.

Во исполнение требований соответствующего постановления Президента в июле текущего года по инициативе руководства АО «Узкимёсанот» разработана программа содействия занятости женщин. В АО «Навоийазот» организован сад шелководов «Навоийазот», который будет привлекать женщин-мастериц для ручного производства национальных тканей: аюкка, аджак, бексак, натурального шелка, прожги, шерсти и тканей из искусственного шелка. Намечено обеспечить занятость 50 женщин.

Саноабр Абдурахманова, Председатель Консультативного совета по делам женщин АО «Узкимёсанот».